

ето на човѣка се крие въ работата му за ближнитѣ. Ако си разуменъ и се грижишъ за благо на своитѣ ближни така, както за своето благо, всички ще те обичатъ: домашнитѣ приятелитѣ ти, обществото и т. н. Какво по-голѣмо щастие може да очаквашъ? Сжщиятъ законъ се отнася до обществата и до държавитѣ. Ако едно общество или една държава внася навсѣкжде редъ и законность, всички нейни членове и поданици ще имъ се радватъ, ще ги обичатъ и ще работятъ за тѣхното повдигане. Дето е любовта и разумността, тамъ е щастието.

Ние не говоримъ за любовта, която се изказва само съ думи, но за любовта, която се прилага въ живота. Щомъ е така, трѣбва да знаемъ, по какъвъ начинъ се прилага любовта, т. е. какви сж нейнитѣ прояви. Единъ учителъ ималъ въ отдѣлението си по еднакво число богати и бедни ученици, сирачета, лишени отъ родители, отъ братя и сестри — самотници въ живота. Той ималъ обичай, сутринъ, когато децата влизали въ класната стая, да цѣлува беднитѣ и сирачетата, а богатитѣ само поздравявалъ. Богатитѣ деца не разбирали, защо учителтъ имъ прави разлика между тѣхъ и беднитѣ деца, и единъ день тѣ го запитали: Учителю, защо не цѣлувашъ и насъ, както цѣлувашъ беднитѣ ни другарчета? Учителтъ имъ отговорилъ: Вие сте богати, имате майки и бащи. Ако ви цѣлувамъ, майкитѣ и бащитѣ ви ще умратъ. Като цѣлувамъ беднитѣ ви другарчета, които сж безъ майки и бащи, по този начинъ родителитѣ имъ ще възкрѣснатъ. Не постъпвамъ ли справедливо? Нека и тѣхнитѣ майки и бащи оживѣятъ, да имъ се радватъ, както и на васъ се радватъ. Законъ е: искате ли да проявите любовта си, цѣлувайте онѣзи, които нѣмагъ майки, бащи, братя и сестри.

И тъй, когато детето влиза въ нова фаза на посвещение, майка му непременно трѣбва да го цѣлува. Въ този смисълъ, цѣлувката служи като проводникъ на онѣзи енергии, необходими за посвещението на човѣка. Цѣлувката не е само физически процесъ, но и духовенъ. Истинската, чиста и възвишена цѣлувка, внася новъ елементъ въ човѣка. Ние говоримъ за онази цѣлувка, която има за основа любовта и мждростта. Нѣма ли такава основа, цѣлувката не се приема. Тази е причината, дето много деца не ползвяватъ да ги